

# MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér  
Félévre 3 K \* Egy évre 6 K

Megjelen  
minden vasárnap

## Pusztuló kalászkok

Eső és szél verdesi a ringó aranykalászkokat napok óta. Hiába fente élesre a magyar gazda ezüstacél kaszáját, hogy az élettől duzzadó, zizegő kalásztengerben megsuhogtassa, az esős és szeles időjárás utjába állott.

Az alvidékről és az erdélyi havasok aljáról pusztulás híre jó. A felvidéken rettenetes esőzések voltak. A szőke Tisza napról-napra félelmetesen árad és elöntéssel fenyegeti a mi ártereinket is. A Gémes tava veteményei, kászálói és az ártérben levő szőlők, melyek gazdag terméssel keesegtettek az idén, a pusztulás előtt állanak.

Vajjon mi lesz velünk? — sóhajtják a néhány nappal ezelőtt még reménykedő gazdák. A duzzadó reményt kétségbeesés váltotta föl mindenütt. Mert mindegyikünk a mostani terméstől várta viszonyainak jobbrafordulását, a mult évek okozta hátramaradást.

Mi azért mégsem látjuk oly sötét színben a helyzetet. Mert mikor az áprilisi tél fehér hóval borította be az egész országot, akkor is égbekiáltó volt a panasz és mindenki a rémes pusztulás képét festegette.

Tagadhatatlan, nagyon sok kárt és kiszámíthatatlan pusztulást okozott az időjárás; de az is bizonyosodott, hogy ez a pusztulás szerencsére nem volt oly méretű, mint aminőnek a kétségbeesés első pillanatában jogosan hittünk.

Igen természetes, hogy most, amikor ez a bolondos júliusi szél és esőzés összekuszálja így aratás előtt a jónak és szépségnek ígérkező gabonát, sokkal nagyobb elkedvetlenedés szállja meg az embereket, mint egyébkor. De hát azért mégsem kell csüggednünk. A komor felhők mögött előtörő napsugár, mely ha nem késik soká, még föl-

élesztheti reményeinket. Csak a következő napok ne hozzanak katasztrófát, akkor még megbékülhetünk az ideai esztendő terméseredményével.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

## Szünidő.

Csakugyan benne vagyunk egészen a szünidőben. A parlament elnapolva. A megyeházán nem lesz gyűlés, a törvényszéken nyári szünet; elutazik mindenki a meleg elől, csak a gazda arat javában. És a szünidőre mindenkinek egyaránt szüksége van. Minél ideges, minél nehezebb időket élünk, minél jobban koptatjuk idegeinket, annál jobban rá leszünk utalva, hogy a július és augusztus vak melegében izzó agyunk szellemi munkát ne végezzon.

Az iskolába befogott gyermeket valahogy ne erőltessük rá, hogy a szünidőben is a könyveket bujja.

Ugy látszik, nagyon egészséges felfogás kerekedik föl, amely turistabotot ad a diák kezébe, hátára a turista zsákot, zsebébe néhány nikkel pénzt és menjen a diák világot látni, jobbra az apostolok lován.

Kellő ellenőrzéssel, kellő okossággal egészségesebben eltölteni a szünidőt diáknak nem lehet. Hanem ha a magyar középosztály belenevelődik abba a tudatba, hogy gyermekének önálló lépéseket kell tenni a szünidőben és testét az egészséges gyalogolással némely részben mosolylyal fogadott nélkülözésekkel kell eltöltenie, — akkor a diák-szállók intézményét meg kell honosítani, éppen úgy, mint külföldön.

Az is okos dolog, hogy a városok csenevész gyerekeit a szünidői gyermektelpekre elviszik jótékony adakozás alapján.

És bámulatos, hogy a zsebegényi, a balatoni nyaralás két hónapja micsoda csodás változást hoz a gyermek minden szervében. Vere több lett, fakó arcszínét ott hagyta az erdő fái alatt és a városba, ahol néhány hónap mulva ismét fakó színű lesz, — elvitte üde, piros, egészséges arccsókáját.

Persze, hogy a sok szaladozás és gimnasztika testi súlyát valami nagyon nem gyarapította, de átlag az egészségesen fejlődő testi súlyt a gyermek megszerezte.

És ne tagadjuk, hogy az a hivatalnok, aki néhány hétre ott-

hagyja hivatalos helyiségét és testét-lelkét csendes elvonultságban pihenheti, nem hasznos a közre, amelyet szolgál. Mikor újra a hivatali asztalához ül, egész más lélekkel kezdi meg újra robotját, a testi és lelki pihentésnek jeleivel, ami munkája minőségére jelentékeny tényező.

Az a hivatalnok, aki pihenés nélkül bent ül hivatalában, a taposó malom egyhangu munkáját véli végezni.

Lehetetlen, hogy alkotó munka az agyonsanyargatott és agyon-dolgozott emberben megteremhesen. De a mi klimatikus viszonyaink is olyanok, hogy szinte embertelenség lenne kívánni sok meleg gyötrő, kánikulai napon a szellemi munkát. Azért örülünk, hogy a közhivatalnoki működésben szinte intézményesen kidukál a hivatalnoknak a nyári pihenő. Csak hivatali pályájának és munkájának javára van ez.

Ezek előrebocsátása után felvethetjük azt a kérdést, ami a nyári cikkirő részéről szinte elmaradhatatlan, t. i. hogy hol nyaraljunk? Ha a hazafias érzésünk szerint az az ember, aki a külföldre megy, vét hazája ellen, de viszont okos cselekedet a maga javára.

Aki hazai fürdőbe megy, az hazafias dolgot cselekszik ugyan, de viszont anyai bosszankodásban lesz része, hogy szinte nem érte meg a pihenés óhajtott óráit. Mégis csak oda kell kilyukadni, hogy ha így is áll a dolog, azért okosságunk és előrelátásunk azt parancsolná, hogy menjünk csak a hazai fürdőkbe. Mert ha egy-egy fürdőt sokan felkeresünk, a vállalatnak a közönség igényeihez fel kell fejlődni.

Igaz, hogy egy-pár esztendeig a magyar fürdők nem fogják tudni kielégíteni a közönség igényeit, de minél következetesebben megmarad a közönség a mellett, hogy a hazai fürdőt istápolja és idegenbe pénzt nem visz, annál bizonyosabb, hogy rövidesen a helyzet megváltozik és a magyar fürdő-vállalkozás kedvet kap.

Csak hogy mindezeket hirlapi csikkekkal megcsinálni nem lehet. Ide a közönség egyöntetű tervszerű és szívós kitartása kell. Képes arra a magyar középosztály? — kövte hisszük.

Azért marad minden a régiben, és a nyáron ki erre megy, ki arra...

V. L.

## Az új adótvörvények.

(Folytatás).

**A kereskedők (iparosok) kereseti adójának alapja és az adókulcs.** Az általános kereseti adónak alapja az adóévet megelőző évben mutatkozott tiszta jövedelem, illetőleg kereset. Mint-hogy azonban a törvény (1909: IX. t.-c.) 9. §-ának első bekezdése értelmében az újonnan keletkezett vállalatoknál és foglalkozásoknál az üzlet vagy foglalkozás megkezdésénél az adófizetési kötelezettség is megkezdődik, ily esetben az adóalap az első évben a csonka év jövedelemre, a második évben pedig a teljes évre vélelmezett (megbecsült) évi jövedelem, illetve kereset.

Azokra az üzemekre vonatkozólag, melyek gazdasági éve a nap-tári évvel nem azonos (földbérlet, cukorgyár stb.), úgy intézkedik a törvény, hogy ott adókiivetést közvetlenül megelőzőnek üzleti (gazdasági év tekintendő, melynek végeredménye a kivetés időpontjában ismeretes. (Pl. egy 1913. évi szeptember hó 29-én kezdődő földbérlet adóalapja az 1913. és 1914. évre becslés szerint, 1915. évre már a gazdasági év ismert eredménye alapján állapítandó meg.

Magát a tiszta jövedelmet úgy kapjuk, hogy a nyers bevételből levonjuk a költségeket és a kiadásokat.

A fakeskedésnél felmerült kiadás (vagy annál előállott veszteség) nem vonható le tehát ugyanazon adóalany szeszgyárának a bevételéből.

Éppen így ellenőriztetik, hogy a részben adómentes vállalatoknál az adóköteles üzem jövedelméből csakis azok a kiadási tételek vonnattassanak le, melyek tényleg ott merültek fel; a közös tételek az adóköteles és adómentes nyers bevétel arányában felosztva vétetnek számításba.

Nem vonhatók le a nyers bevételből a következők:

1. Az üzem (üzlet) nagyobbítására, az alaptőke emelésére, vagy az adósságok törlesztésére fordított összegek.
2. Az állami egyenes adók.
3. Az egyenes adók pótlékai és járulékai.
4. A levonható tételek között nem említett egyéb köztartozások.
5. Az a kamat, mely a közös háztartáshoz tartozó családtagoktól kölcsönözött tőkékből ered.
6. Az együtt adózó családtagok munkájának bérértéke.
7. Ajándékok, ingyenes egyéb szolgáltatások.
8. Az a kaimazottaknak önként és nem kikötötten adott jutalmak.
9. Azok a költségek, melyeket az adófizető saját háztartására, hozzátartozóinak és házi cseléd-ségének ellátására — akár a saját üzletéből, akár egyébként vett termékek és cikkek fogyasztásában — fordít és általában lakásra,

<b>Sziléziai dió-koksz</b> a mindszei vasutálománál kimérve és átadva métermázsánkint	<b>Felaprózt tüzifa</b> kiváló jó minőségben, házhoz szállitva métermázsánkint	<b>Nagy darabos poroz cséplőszén</b> métermázsánkint
4 korona 80 fillér	2 korona 80 fillér	4 korona
<b>Kardos vásártéri gőzmalma és fakeskedése, Mindszent.</b>		

élelmezésre, ruházásra, kiszolgálásra, gondozásra neveltetésre, illetőleg a személyes szükségletek kielégítésére felhasznál.

10. A vállalatban vagy üzletben fekvő tőkék kamatai ideértve a kereskedelmi ügyletekből eredő követelések után járó és a tőkekamat- és járadékadóról szóló 1909: VII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1910. évi 500.000 sz. utasítás 3. §-a szerint a tőkekamat- és járadékadó alól mentes kamatok, valamint közkereseti és betéti társaságoknál az 1875:XXXVII. t.-c. 84. és 136. §-ai értelmében a tagoknak járó kamatok és munkadíjakat is.

11. Azok az összegek, amelyek az épületek, gépek és egyéb üzletfelszerelési tárgyak elhasználása által okozott értékcsökkenések pótlására tartalékalapba helyeztetnek.

A vállalatban fekvő törzsvagyon értékének emelkedése vagy csökkenése az adóköteles jövedelem megállapítását nem érinti.

A fenti módon kiszámított összeg képezi az általános kereseti adó alapját.

Ez adóalap után az adó vagy az adófizető lakhelyén fizetendő, vagy az üzlet helyén.

Az adózó lakóhelyén a helyhez nem kötött foglalkozásoknál vetik ki az adót.

Helyhez kötöttnek tekintendő a foglalkozás akkor, ha annak folytatása üzletlepet, műhelyt, raktárt fióktelepet, üzlet- vagy foglalkozás után külön állapítandó meg az adóköteles jövedelem, illetőleg az adó, de az ugyanazon községre eső adó az adó kivetésénél és előírásánál összesítendő.

Bérleteknél a haszonbérletnek jövedelme községenként elkülönítve állapítandó meg.

Az építési és közlekedési vállalatok összes jövedelmük után a vállalat székhelyén adóznak.

Az adókövetés százalékban történik, még pedig azoknál az adózóknál, akiknek végérvényesen megállapított összjövedelme, illetőleg ha az adóköteles valamely közös háztartáshoz tartozik, a közös háztartáshoz tartozóknak végérvényesen megállapított összjövedelme:

800 K-án felül van, de 1.000 K-t nem halad meg: 1%, 1000 K-án felül van de 2000 K-t nem halad meg: 2%, 2000 K-án felül van: 3%;

Az adózóknál az adókulcsok melyikének alkalmazása nem attól függ tehát, hogy mekkora az illető adózónak általános kereseti adó alá eső jövedelme (keresete), hanem attól, hogy mekkora azon adóalap, mely jövedelemadójának kivetése során végérvényesen megállapított. P., akinél a jövedelemadó alapja 2000 koronát meghalad akkor is 3% szerint fizeti az általános kereseti adót, ha a kereseti adó alá tartozó jövedelem csupán 200 korona lenne.

A jogi személyeknek 800 koronán alóli keresete — szintén 1%-os adókulcs alá esik.

Azoknál az adózóknál, akiknél az 1909. évi X. t.-c. 2. §-a szerint a tagok csak részeik arányában adóznak, de az 1909. évi IX. t.-c. 1. §-a szerint általános kereseti adót fizetni kötelesek, valamint az 1909. évi IX. t.-c. 53. §-a esetében, ha a létminimum adómentességének figyelmen kívül hagyásával állapítandó meg az általános kereseti adó: kivétel nélkül 3% mindig.

A magasabb fokozatok alkalmazásánál a magasabb fokozat alkal-

mazásával járó adótöbblet az adóalapnak e fokozatra eső többletét nem haladhatja meg. Eszerint 1001 K tiszta kereseti nyereség után csak 11 K, 1002 K után 12 K, 1003 K után 13 K, 1004 K után 14 K, 1005 K után 15 K, 1006, 16 K, 1007 K után 17 K, 1008 K 18 K, 1009 K 19 K, 1010 K után 20 K s nem az említett alapok után 2%-kal számítandó általános kereseti adó jár; ellenben 1011 K tiszta jövedelem után már 2%-kal 20 K 22 f általános általános kereseti adó vetendő ki.

Az adókulcs helyes alkalmazása végett a törvény végrehajtási utasítása a következő figyelmeztetéseket tartalmazza:

A törvénynek ama rendelkezéséből, hogy az általános kereseti adónak kivetési kulcsa attól függ, hogy a jövedelemadóról szóló 1909. évi X. t.-c alapján végérvényesen megállapított összjövedelem (adóalap) mekkora: önként folyik, hogy az általános kereseti adó helyesbítésének akkor is helye lehet, ha egyazon személynél a jövedelemadónak és általános kereseti adónak kivetésére ugyanazon kivető bizottság illetékes. Ez az eset akkor következhet be, ha igénybevett jogorvoslati eljárás folytán a jövedelmi adóalap emelkedik vagy apad és ennek következtében az elsőfokú adókövetés során alkalmazott kereseti adókulcs is megváltozik. Az általános kereseti adó kulcsának ezen megváltozását mindenkor hivatalból kell megállapítani és szükség esetén a kivetett általános kereseti adót szintén hivatalból kell helyesbíteni. A helyesbítésről a fél végzésileg értesítendő.

Ha ugyanazon személynél az általános kereseti adónak és a jövedelmiadónak kivetésére nem ugyanaz a kivető-bizottság illetékes (38. §.) és az illetékes kivető-bizottság által az általános kereseti adó aljából megállapított tiszta nyereség a 2000 Kt nem haladja meg, a kivető-bizottság által megállapított tiszta nyereségre, mint az általános kereseti adó alapjára, a jelen szakasz 1. pontjában felsorolt adókulcsok közül azt kell alkalmazni, amely — az adóköteles jövedelemadójának alapjától eltekintve — csupán az általános kereseti adó alapjának felel meg. Az ekként kivetett általános kereseti adót, a jövedelemadó alapjának végérvényesen megállapítása után, ha a jelen szakasz 1. pontja szerint más adókulcs alkalmazásának van helye, pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) hivatalból helyesbíti. Evégből a kereseti adót megállapítható kivető-bizottság tartozik határozatát nyomban a pénzügyigazgatósághoz (adófelügyelőhöz) beterjeszteni, amely megküldése iránt az illetékes pénzügyigazgatóságot megkeresi, mely után a fél értesítése mellett, az adó megfelelőleg helyesbítendő.

Ugyanígy kell eljárni, ha az általános kereseti adó a létminimum címén igényelt adómentesség figyelmen kívül hagyásával állapított meg.

Ha a jogorvoslati eljárás során a megállapított tiszta nyereség 2000 K alá süllyed, az adókulcs leszállítása iránt hivatalból kell intézkedni.

(Folytatjuk)

— **A gazda és a pazdasági munkások.** A földmivelésügyi miniszter egy felmerült eset alkalmából elvi jelentőségű hatá-

rozatban kimondotta, hogy ha a szabályszerűen szerződött gazdasági munkások a munkahelyen meg nem jelennek, vagy ha a munka teljesítését szándékosan rosszul teljesítik vagy megtagadják: az ily munkások helyébe a munkaadó jogositva van azonnal más munkásokat szerződtetni, bérkövetelést ily esetben a munkaadó akkor érvényesíthet, ha a jó gazda gondosságával tényleg igyekezett kisegítő munkásokat szerezni és nem rajta mult, hogy ilyeneket nem kapott.

## A februári véres nap.

Olcsó az emberélet.

**Gémes Kálmánt felmentették.**

Még folyó évi február havában történt, hogy társasösszejövetel volt a Katholikus Körben, s mert ugyanaznap bírósági előjárásági tagválasztás is volt, két alkalom is kínálkozott ahhoz, hogy akinek bűja-bánata volt, bűfelejtőt szíhasson magába.

Kezdődött a barátkozás a Katholikus körben, ahonnan estende az egész társaság, égő gyertyával kezükben, a Doboséknál éppen bíróválasztó vacsora volt. Nem hiányzott ott sem a jókedv, amikor oda Sántha Szilveszter és Gémes Kálmán társaival megérkezett.

A jókedv tréfálkozásban nyilvánult; ezzel kezdődött a barátkozás, folytatódott később durvasággal s végződött emberhalállal.

Bozó Lajos kezdte a köztöködést, talán nem is rosszakaratból. Tréfálkozni akart. Talán abba sem nyilvánult meg semmi célzatosság, mikor Sántha Szilvesztert fellökte, de hát a bor mértéken felüli ivása sok gőzt fejlesztett s bizony az oda fejlődött, hogy amikor már a Bozó rakoncátlankodását tovább nem tudták elnézni, s a társaság tagjai vele szemben erélyesebben is felléptek Bozó kénytelen volt elhagyni a vendéglőt.

Sántha Szilveszter utána surrant s még a koresma-ajtó előtt Bozóval leszámolt. Három késszurással kioltotta életét.

A szegedi törvényszék Rigó Endre elnökségével e hó 3-án tárgyalta ezt a véres ügyet.

Vádltként Sántha Szilveszter és Gémes Kálmán községi előfogatos szerepelt. A kir. ügyészség erős felindulásban elkövetett emberölésért emelt vádat mindkét vádlott, mint tettestársak ellen.

Sántha Szilveszter beismerte a cselekményt, Gémes Kálmán azonban tagadta, mintha része lett volna a gyilkosságban. Maga Sántha Szilveszter is azt vallotta a kihallgatás során, hogy Gémes Kálmán a

gyilkosság idején vele együtt nem volt kinn.

A tanúk kihallgatásával sem nyert beigazolást az, hogy Gémes Kálmán bármiféle módon is okozója lett volna a Bozó halálának.

A törvényszék a bizonyítékok mérlegelése után hozta meg ítéletét, amely szerint Sántha Szilvesztert 18 hónapi börtönre ítélte, amiből két hónapot az elszenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett, Gémes Kálmánt pedig az ellene emelt vád és annak következményei alól fölmentette.

A kir. ügyész az ítélet ellen föllebezést jelentett be.

## A középiskola reformja.

Jankovich Béla közoktatásügyi miniszter, hir szerint, fontos reformtervvel foglalkozik. Az a szándéka, hogy a mai középiskolai oktatást gyökerestől átalakítja. A mai középiskolai oktatást teljességgel elhibázottnak tartja, mert az szerinte nem felel meg többé a mai modern és praktikus kor követelményeinek.

A reformnak az a célja, hogy életrevaló ismeretekkel lássa el a tanulót, tulterhelés nélkül.

Azt akarja a miniszter, hogy a holt formák és szabályok helyett az érzékelhető és szemléltető tanítás honosodjék meg s a memória tulterhelése helyett a gondolkodást fejlesszék ki s a képességet, amely föl tudja fogni a lényegét, a tényt.

Az alsóbb osztályokban csak napi három, a felsőbb négy osztályokban pedig napi négy óra volna a tanítási idő.

A latint a négy alsó osztályból kiküszöbölnék és nem csupán a a négy felső osztályban tanítanák. De már az első gimnáziumba megkezdődne a német nyelv tanítása, amelyre, mint gyakorlati és hasznos ismeretre, a miniszter igen nagy súlyt kíván vetni. A németet sem grammatikából tanítanák, hanem élő beszéddel. Ha aztán később a nyelv szerkezetével is módszeresen megismerkednének a tanulók, könnyebben megtanulnák a latin nyelvet is.

A természettudományokat kizáróan a felső osztályokban taníttatná a miniszter és rendkívül nagy súlyt vetne a magyar történelem tanítására.

A sorrendet illetőleg az a miniszter fölfogása a történelem tanításában, hogy először meg kell tanítani a világtörténelmet és csak azután kell rátérni a magyar történiára, hogy az ifjúság, mint az emberiség közös történetének szerkesztéséért, a maga egész nagy háttérével, a kellő összehasonlításokkal ismerje meg a magyar nemzet küzdelmeit.



szőlőmoly ellen biztos védekezést jelent. Tudva volt, hogy nikotin biztos megölje a szőlőmolyt, amely legalább is akkora károkat okoz a szőlőültetvényekben, mint a peranoszpora, de vagy nagyon gyenge vegyülekkel kísérleteztek és ezzel nem lehet megölni a molyt, vagy erős voít a dohánylug-kivonatot: ez meg megpörkölte a terményt. Most végre dr. Halle nevű német vegyészmérnöknek sikerült lekötöni a fölösleges lugot, úgy hogy az általa fölfedezett módon előállított vegyszer biztos megölje a szőlőmolyt anélkül, hogy a terménynek ártalmára lenne. Ez a szer nem áll egyébből, mint kénsavas nikotin, amely a magyar gazdák országos szövetségénél elkészítve kapható kis üvegcskében. Egy ily üveg szer egy hektoliter vízre elég, hozzáadandó még fél kiló káli szappan, ezzel permetezendők be a moly által megtámadott fűrtök, lehetőleg oly új szerkezetű kettős csövű permetezővel, amelyet Jablonovszky József, az állami rovar-tani állomás igazgatója talált föl. Költséges ugyan ez a védekezés, de biztos.

— **Nem mindegy.** A négyéves Bandika megáll a szent kép előtt az utcán és megkérdezi a mamáját:

- Mi ez?
- Szűz Mária.
- És mi van a fején?
- Korona.

Másnap Bandikát egy ismerős családhoz viszik. A falat hatalmas Mária-kép díszíti. A mama büszkélkedni akar Bandikával, megkérdezi hát tőle:

- Tudod-e, mit ábrázol ez a kép, Bandika?
  - Szűz Máriát, — feleli a gyerek.
  - És a fején mi van?...
- Bandika gondolkozik egy darabig, aztán büszkén vágja ki:
- Forint!

Felolvasó szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
**OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.**

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent.  
Telefonszám: 9.

**Dr. Genersich Margit**  
szemész-főorvos

Rendel: délután 2—4 óráig.

**Hódmezővásárhely**  
Ferenc József sugár-út 2. sz. emelet.

MŰVÉSZIES  
NYOMTATVÁNYOK  
GYÁRTÁSA



**HORVÁTH ANTAL**  
MINDSZENT  
KÖNYV- ES MŰNYOMDA  
INTERURBAN- TELEFON: 9

**Kiadó tanyaföld**

A mindszerenti plébániai tanyaföld — 70 hold 1200 négyszög-ölel — melyből 15 hold az idén lett lucernával bevetve

**október hó 1-től**  
**4200 koronáért**

hosszabb időre haszonbérbe kiadó. A nyáron új tanya épül rá Adóját a plébános fizeti.

Bérbe venni szándékozókknak bővebb felvilágosítást nyújt

**Szilvász Sándor**  
róm. kath. plébános.

Ha már mindent megpróbált, ha már mindenben csalódott, úgy vegyen egy üveg egyedül valódi

**Hungária Sósorszeszt,** mert ez az egyedüli sósorszesz, mely a párisi kiállításon is a legmagasabb díjat Grand Prix Páris nyerte.

Főelárúsitó Mindszentben: Katona István gyógyszerháza.

**A Mindszerenti Takarékpénztár igazgatósága**

a községünkben elterjedt tuzló hírekkel szemben kötelességének tartja a valódi tényállásnak megfelelőleg kijelenteni, hogy **adósainak egyáltalán fel nem mondott, senkitől sem kérté és nem is kívánja tartozásának azonnali visszafizetését, csupán a szokásos törlesztést és a kamatok pontos fizetését kéri.** Ellenben az igazgatóság új kölcsönöket folyósít és ezuton is felhívja a kölcsönt igénylő feleket arra, hogy **bizalommal forduljanak a Mindszerenti Takarékpénztárhoz kölcsön-kérelmükkel, amelyet az igazgatóság azonnal lebonyolít méltányos kamatláb mellett.**

**Szalámi Eladó ház a piactéren!**

(nagyban és kicsinyben).

**Száraskolbász, Virsli**

és egyéb hentesárúk

legolcsóbban

**Judik Menyhért**

hentes-üzletében kaphatók!

**Vizit-**

fénykép 3 darab 3 korona  
Horváthné fényképészeti műtermében Mindszentben

**Eladó vendéglő és ház**

Mindszentben, a főutcán levő nagyvendéglőmet összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örökáron eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fásított kerthelyiség, szaléti, fedett kuglizó, 2 tekeasztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégverem (jéggel), istálló, göré, 2 nagy pince, stb., stb.

**Saját acetylén világítás!**  
**Vízvezeték a házban!**

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni szándékozókknak szívesen ad bővebb felvilágosítást a tulajdonos:

**Zánthó Kálmán vendéglős, Mindszent.**

Az újtelepen levő teljesen újonnan épült házamat is eladom, vagy haszonbérbe kiadom!

**Puch-féle motorkerékpár**  
oldalkosárral, 2 hengeres 4 1/2 lóerős, kitűnő karban **700 koronáért eladó.** Üzemben megtekinthető: Bartucz Endréné, Szegvár, fogyasztási szövetkezet

Jó családból való 2 ügyes fiatal **tanulónak**

felvétetik

**Nagy Jenő rőfös- és divat-áruházában** Mindszentben.

**Új épületfa raktár!**

Van szerencsém Mindszent község és környéke mélyentisztelt közönségének szíves tudomására hozni, hogy vásártéri gőzmalomnál **épület- és bognárfák, valamint mindenféle építkezési anyagokból nagy raktárt rendeztem be.**

Helyszínre szállítók saját költségemen mindennemű épületfát, lőcs és saroglyatalpagnak való bognárfákat, aprózott tűzifát; továbbá zindelyt, tetőcserepeket, cementlapokat, kátrányt és kátránypapírokat, minden kívánt minőségben.

**Legolcsóbb árak!**  
**Lelkiismeretes és pontos kiszolgálás!**

Teljes tisztelettel

**Kardos vásártéri gőzmalma**

**Eladó ház a piactéren!**

Mindszent község legforgalmasabb helyén, a Pallavicini-tér 5. szám alatt levő

**Bárdos-féle ház,**

melyben 3 üzlethelyiség 4 lakószobával és egy különálló épület 2 lakószobával s megfelelő melléképületekkel együtt **eladó**

Értekezhetni lehet ugyanott: **Özv. Bárdos Flóriánnéval.**

A „MINDSZENTI LAP” telefonszáma: 9.

**Milliók használják Köhögés**

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és szamárköhögés ellen a

**Kaiser-féle mellikaramellákat** a három fenyővel.

**6100** közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezességet nyújtanak a biztos hatásról.

**Kiváló jó hatású és kellemes ízű bonbon.**

Csomagja 20 és 40 fillér.  
Doboza 60 fillér.

**Mindszentben kapható:** Katona István gyógyszerháza és Korom Lajos kereskedésében.

**MODERN BÉLYEGZŐT**  
ruggantából vagy rézből hivatali, kereskedelmi v. magánhasználatra, kiváló anyagból, legtartósabb és legszebb kivitelben olcsó áron és bérmentve szállít **HORVÁTH A.** gummibélyegzőgyára Mindszent